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Câu 1. Đối tượng nghiên cứu của Vật lí là

A. các dạng vận động của vật chất, năng lượng.


B. các nét văn hoá đặc trưng của vùng miền.

C. sinh vật và sự sống trên trái đất.

D. các học thuyết kinh tế.

Câu 2. Khi nghiên cứu vật lí thường sử dụng phương pháp nào sau đây?

A. Phương pháp thực nghiệm và phương pháp mô hình

B. Phương pháp luận và phương pháp quan sát.

C. Phương pháp quy nạp và diễn giải.

D. Phương pháp phân loại và hệ thống.

Câu 3. Kí hiệu của dòng điện xoay chiều ghi trên các thiết bị điện là gì?


A. AB.
B. BC.
.C. AC.
D. DC.
Câu 4. Những việc làm nào dưới đây không đảm bảo an toàn đối với học sinh khi sử dụng điện ?

A. Làm thí nghiệm với dây dẫn có vỏ bọc cách điện.

B. Lắp cầu chì phù hợp cho mỗi thiết bị điện.

C. Làm thí nghiệm với pin hoặc acquy.

D. Tự sửa chữa các thiết bị điện được dùng với mạng điện dân dụng.
Câu 5. Phép đo nào dưới đây không phải phép đo trực tiếp?

A. Dùng thước đo chiều dài của bàn học.

B. Dùng đồng hồ bấm dây đo thời gian chuyển động của một xe ô tô đồ chơi.

C. Dùng thước đo quãng được đi được của một xe ô tô đồ chơi.

D. Đo tốc độ trung bình của xe ô tô đồ chơi thông qua công thức thương số của quãng đường đi được và  thời gian đi.

Câu 6. Kí hiệu 
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 là giá trị trung bình, 
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là sai số tuyệt đối của phép đo. Sai số tỉ đối của phép đo được tính theo công thức:
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Câu 7. Kí hiệu [image: image7.wmf]A

 là giá trị trung bình, [image: image8.wmf]A
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là sai số tuyệt đối của phép đo. Kết quả đo đại lượng A được viết là
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Câu 8. Độ dịch chuyển và quãng đường đi được của vật có độ lớn bằng nhau khi vật 

 
A. chuyển động tròn. 
 
B. chuyển động thẳng và không đổi chiều. 

 
C. chuyển động thẳng và chỉ đổi chiều 1 lần.
D. chuyển động thẳng và chỉ đổi chiều 2 lần. 

Câu 9. Một người đi xe máy từ nhà đến bến xe bus cách nhà 6 km về phía Đông. Đến bến xe, người đó lên xe bus đi tiếp 8 km về phía Bắc. Độ dịch chuyển tổng hợp của người đó là 
 

 
A. 6 km. 
B. 8 km. 
C. 10 km. 
D. 14 km. 

Câu 10. Một người đi xe máy từ nhà đến bến xe bus cách nhà 6 km về phía Đông. Đến bến xe, người đó lên xe bus đi tiếp 20 km về phía Bắc. Quãng đường người đó đi được trong cả chuyến đi là

 
A. 20 km. 
B. 26 km. 
C. 6 km. 
D. 13 km.

Câu 11. Một vật chuyển động thẳng không đổi chiều, đi được quãng đường s trong thời gian t. Tốc độ trung bình của vật được xác định bằng biểu thức nào sau đây?
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Câu 12. Gọi s, d lần lượt là quãng đường, độ dịch chuyển sau thời gian t. Công thức tính vận tốc trung bình của chuyển động là


A.  v = [image: image18.png]


.
B. v = [image: image20.png]


.
C. v = s.t. 
D. v = d.t.
Câu 13. Biết vận tốc của ca nô so với mặt nước đứng yên là 10 m/s, vận tốc của dòng nước là 4 m/s. Tính vận tốc của ca nô khi ca nô đi xuôi dòng?


A. 14 m/s.
B. 9 m/s.
C. 6 m/s.
D. 5 m/s.
Câu 14. Một vật đang chuyển động theo hướng Đông với vận tốc 8 m/s thì bị gió từ hướng Nam thổi vào với vận tốc 6 m/s. Vận tốc tổng hợp của vật là CÂU 9 SỐ LIỆU 8,6, CÂU NÀY CŨNG VẬY???

A. 5 m/s.
B. 14 m/s.
C. 7 m/s.
D. 10 m/s.
Câu 15. Chọn phát biểu đúng. Chuyển động thẳng đều là chuyển động có quỹ đạo là

A. một đường thẳng và vận tốc giảm dần theo thời gian.

B. một đường cong và tốc độ không đổi theo thời gian.

C. một đường thẳng và vận tốc không thay đổi theo thời gian.

D. một đường cong và vận tốc tăng dần đều theo thời gian.
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Câu 16. Hình 1 là đồ thị độ dịch chuyển của vật chuyển động thẳng đều. Độ dịch chuyển của vật từ thời điểm 1 s đến 3 s là
A. 90 km.
B. 60 km.

C. 30 km.
D. 120 km.
Câu 17. Hình 1 là đồ thị độ dịch chuyển của vật chuyển động 
thẳng đều. Vận tốc chuyển động của vật là


A. 30 km/h.
B. 60 km/h.

C. 40 km/h.
D. 90 km/h.
Câu 18. Chọn câu đúng. Chuyển động thẳng biến đổi đều có vận tốc

A. luôn tăng dần theo thời gian.

B. luôn giảm dần theo thời gian.

C. biến đổi đều theo thời gian


D. không đổi theo thời gian.
Câu 19. Một vật chuyển động thẳng nhanh dần đều, ở thời điểm ban đầu  to vật có vận tốc vo, đến thời điểm t vận đạt vận tốc v. Gia tốc của vật được xác định bởi biểu thức
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Câu 20. Một vật bắt đầu chuyển động nhanh dần đều từ trạng thái đứng yên, sau 2 s thì đạt vận tốc 4 m/s. Gia tốc của vật này có giá trị là


A. -2 m/s2
B. 2 m/s2
C. 4 m/s2
D. -4 m/s2
Câu 21. Gọi v là vận tốc ở thời điểm t, v0 là vận tốc ban đầu ở thời điểm t = 0, a là gia tốc. Công thức tính vận tốc trong chuyển động thẳng biến đổi đều là


A.   v = v0 – at2. 

B. v = v0 – at.


C.   v = v0 + at.

D. v = v0 + a2t.
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Câu 22. Hình 2 là đồ thị vận tốc của vật chuyển động thẳng theo ba giai đoạn liên tiếp. Vật chuyển động thẳng đều trong khoảng thời gian


A. 0 s đên 20 s.

B. 20 s đến 60 s.

C. 60 s đến 80 s.

D. 0 s đến 80 s.
Câu 23. Gọi v0 là vận tốc ban đầu ở thời điểm to = 0, a là gia tốc, công thức tính độ dịch chuyển d trong chuyển động thẳng biến đổi đều là


A. d = v0t + [image: image26.png]


at2.

B. d = v0t - [image: image28.png]


at2.


C.  d = v0t + at2.

D. d = v0t - at2.
Câu 24. Một xe bắt đầu rời bến sau khi đi được 100 m thì đạt vận tốc 10 m/s. Gia tốc của xe là


A. 1 m/s2.
B. 0,5 m/s2.
C. - 1 m/s2. 
D. 5 m/s2.

Câu 25. Chuyển động của vật nào dưới đây được coi là rơi tự do?


A. Lá cây bàng rụng.

B. Sợi chỉ rơi.



C. Tờ giấy phẳng rơi.

D. Viên sỏi rơi.
Câu 26. Sự rơi tự do là
A. một dạng chuyển động thẳng đều.
B. chuyển động không chịu bất cứ lực tác dụng nào.

C. chuyển động chỉ dưới tác dụng của trọng lực.
D. chuyển động chậm dần đều.

Câu 27. Hãy chọn đáp án đúng nhất. Hệ quy chiếu bao gồm


A. vật làm mốc, mốc thời gian và đồng hồ.



B. vật làm mốc, hệ toạ độ, mốc thời gian.


C. vật làm mốc, hệ toạ độ, mốc thời gian và đồng hồ.



D. hệ toạ độ, mốc thời gian và đồng hồ.

Câu 28. Cho một vật rơi tự do từ độ cao h. Trong 2s cuối cùng trước khi chạm đất, vật rơi được quãng đường 60 m. Tính thời gian rơi và độ cao h của vật lúc thả. Lấy g = 10 m/s2.

A. 3s; 70m.
B. 5s; 75m
C. 6s; 45m.
D. 4s; 80m.

II. Tự luận (3,0 điểm) 

Bài 1. (2,0 điểm)


Một vật được thả rơi tự do từ độ cao h so với mặt đất, sau 5 giây vật chạm đất. Lấy g = 10 m/s2.
a.  Tìm độ cao của vật. 

b.  Tính vận tốc của vật khi vừa chạm đất.
Bài 2. (1,0 điểm)


Một xe máy khởi hành từ A chuyển động thẳng nhanh dần đều với gia tốc a1 = 0,2 m/s2 đến B. Cùng lúc đó, một ô tô chuyển động thẳng nhanh dần đều từ B về A với vận tốc ban đầu 4 m/s, gia tốc a2 = 1 m/s2, biết AB = 500 m. Chọn gốc tọa độ O trùng A, chiều dương từ A đến B, gốc thời là lúc xe bắt đầu xuất phát. Tại thời điểm t = 10 s, tìm


a. Khoảng cách giữa hai xe?

b. Vận tốc tương đối của xe máy so với ô tô bằng bao nhiêu?

Bài 1. (2,0 điểm)

	Bài 1
	A
	  h = [image: image30.png]


gt2 = 125 m
	1

	
	    b


	v=gt= 50 m/s
	1



Bài 2. (1,0 điểm)

	Bài 2
	A
	x1 = x0+v0t+[image: image32.png]


at2 = 0,1t2
x2 = x0+v0t+[image: image34.png]


at2 = 2000 – 4t - 0,5t2  ( ĐỀ BÀI AB = 500 ; ĐÂY X0 = 2000 ????)
	0,25



	
	
	- Khoảng cách giữa 2 xe: d = [image: image36.png][x, —



= 400 m
	0,25

	
	B
	- Vận tốc tương đối của xe 1 so với xe 2 : 

v1 = 0,2t
v2 = 4 + t

Vận tốc tương đối của xe 1 so với xe 2 : v12 = v1+v2 = 16 m/s
	0,25

0,25
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